

В БИБЛИОТЕКУ—ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

ПЕРВЫЙ ВОПРОС мой к Галине Григорьевне: — Отличается ли сегодняшний читатель от читателя тридцатилетней давности?

— Дети независимо от времени остаются детьми любознательными, один — в большей, другой — в меньшей степени. Когда я начинала работать, больше интересовались технической литературой, такие журналы, как «Радио», не залеживались — ребята собирали радиоприемники. Читали приключения, путешествия, интересовались поэзией. Сейчас спрос больше на детективы, приключенческую литературу. А вот к поэзии — равнодушны. Берут только по школьной программе. Хотите посмотреть, какое множество изданий периодических выходит сегодня для детей?

И ГАЛИНА ГРИГОРЬЕВНА выложила на стол внушительную стопу газет и журналов. Рассматривая яркие и красочные журналы, по-доброму позабывала внешним мальчишечкам и девочкам: изобилия такого в нашем детстве не было. Среди известных и

любимых изданий много новых. Вот журнал для малышей «Миша». В нем интересные истории, сказки народов мира. «Друг» — для любителей собак. Здесь познавательный и справочный материал о породах собак, советы, как их правильно содержать, кормить. Необычным оказался яркий журнал «Игра. Конструктор. Самodelка». Он является своего рода тестом на сообразительность и проверку умения ребят собственными руками практически из ничего сделать что-то яркое, красивое и увлекательное. Ну, а если возникнет желание поиграть, в том поможет журнал «Протейка». Кто увлекается комической фантастическо-романтической и мистической литературой — альманах «Бобок». Для автолюбителей имеется журнал «Автототоспорт». В журналах «Парус», «Ровесник», «Путь», «Мы» — все о музыкантах, певцах, течениях

в музыке, об актерах, а также о жизни молодежи в нашей стране и за рубежом. Любители истории, думается, довольны журналом «Родина». Ну, а разве в наше время выпускался специальный журнал для девочек? А тут — вот он, называется «Карусель». Выходят и газеты. Например, сказочная газета «Жили-были» или «Кот и пёс», которую можно читать всей семьей. Есть и для юных бизнесменов «Детская деловая газета». Семейный журнал «Очаг». Впрочем, всего не перечислишь, просто надо прийти в библиотеку и посмотреть. Здесь читателям всегда рады.

— Галина Григорьевна, а бережно ли относятся дети к книге, как это делали мы?

— Идеального отношения не было никогда. Кто книгу любит, тот и хранит ее. Но мы с малышами проводим «Библиотечные уроки»: в игровой доступной форме рассказываем, как созда-

36 лет проработала в детской библиотеке Г. Г. Панус, заведующая центральной детской библиотекой по ул. Емлина, 2. К ней за книгами ходили те, кто теперь стали родителями и уже сами приводят своих детей в «храм книги».

ется книга, учим правильно обращаться с ней. Это же советуем и родителям. Ведь книгу не может заменить ни телевизор, ни компьютерные игры... Многолетний опыт показывает, что ребенок до десяти лет воспринимает библиотеку в единстве с окружающим миром. Ему хочется познать как можно больше, узнать тайны... Любознательность движет ребенком, и мы, взрослые, обязаны развивать ее, помочь удерживать ее как можно дольше.

Случается, что мама жалуется, что ребенок не желает читать, а она покупает ему дорогие и хорошие книги. Мой совет: приводите его в библиотеку, здесь сама обстановка настраивает на общение с книгой. Ведь никакая домашняя библиотека не может заменить общественную. Только у нас вся справочная и необходимая в учебе, работе литература. Я заметила, что хотя отношение к библио-

теке у детей разное, кто-то идет, чтобы подготовиться к уроку, кто-то за интересной книгой, кто-то просто развлечься, однако, библиотека притягивает. Дети приходят к нам с удовольствием.

В ИДИМО, ДЕПСТВЕННО, МАГИЧЕСКИ действует сама обстановка: обилие книг на стеллажах, стопы новых журналов, газет, красочное оформление выставок, множество цветов как в дендрарии. Здесь уютно и красиво. И работники библиотеки терпеливо отыщут необходимое издание, подскажут, посоветуют.

— А как же иначе, мы и должны формировать вкус ребенка, направлять его. Надо отметить, что наша библиотека работает по интересам: кто чем увлечен, ту литературу мы и подбираем для него. Так, Саша Петров любит читать о космосе, информатике, математике — для него и подбираем такие книги. Рекомендуем новинки Саши Вохмянина: занимается моделированием самолетов и машин. У нас даже была выставка его работ. Три сестры Масленниковы — наши читатели уже шесть лет. Любят сказки, стихи, приключения.

— Галина Григорьевна, у нас большой книжный фонд?

— 38 тысяч экземпляров, а читателей на сегодня три тысячи. Хорошая связь у нас со школами 3, 4, с детскими садами микрорайона. Организуем для них различные мероприятия. К началу 1994 года фонд увеличился значительно, ибо началось комплектование не только детской литературой, но и взрослой. Ведь новый год ЮНЕСКО объявлен годом СЕМЬИ. И вообще, хочется, чтобы наша библиотека стала семейной. Советуем родителям, чьи дети не посещают детский сад, также приводить в библиотеку. Для малышей у нас много интересных книг.

— Надюсь, так оно и будет. Ведь в этом микрорайоне ваша библиотека единственная, и хорошо, если читатели всех возрастов и разных интересов смогут взять желаемое издание. И подписка периодически, наверное, на следующий год будет большой?

— Постараемся выпустить все, что получаем нынче, а также новые издания.

Беседовала
В. ДЕМИДОВА.